

【第一重点】

系列事故和失败表明,俄军在太空中快要“失明”了

轰!俄最后间谍卫星自爆

【言论】

卫星状况折射俄战略收缩

国际军事专家认为,军事卫星的状况其实折射了俄罗斯正在经历的军事收缩的痛苦过程。俄军事史专家认为,从彼得一世开始,俄罗斯经历过3次战略收缩:第一次战略收缩始于19世纪中期克里米亚战争失败后;第二次战略收缩从1905年俄罗斯在日俄战争中战败开始;随着华约和苏联的解体,俄罗斯开始了第三次战略收缩。

军事专家认为,一个国家的侦察范围和能力代表着一个国家军事战略是扩张还是收缩。试想,如果没有某种战略意图,这个国家根本不会对其他国家甚至整个世界进行侦察。随着俄罗斯进入战略收缩期,其军事侦察工作也被迫进入战略收缩。2003年俄罗斯撤回驻越南金兰湾海军基地和古巴监听站。在撤离古巴监听站时,俄军总参谋长克瓦什宁大将曾说:“不包括人员维持费,每年监听站的租金就高达2亿美元,用这些钱我们可以购买并发射好几颗侦察卫星,或者购买100部雷达。”

然而,实际上,俄罗斯从古巴撤出后,省下来的租赁费既没有用来购买侦察卫星,也没有用来购买先进的雷达。据统计,1999年俄罗斯军事卫星的科研经费仅为1991年的1/60,卫星采购费仅为1991年的1/30。俄航天署署长佩尔米诺夫透露,2007年美国用于航天事业的拨款为164亿美元,而俄罗斯仅为8亿美元。佩尔米诺夫认为,“许多人不明白,为什么我们不能达到美国航天的水平。可以设想,用这点拨款想保证力量平衡,只能是空想。”综合



俄间谍卫星正在检测准备升空

苏联曾是唯一可与美国抗衡的军事和卫星大国,然而作为其主要继承者,俄罗斯在不断被迫进行军事收缩的同时,更面临着没有间谍卫星可用的尴尬境地。据俄罗斯媒体报道,俄最后一颗军事间谍卫星11月18日爆炸,俄军现在只能利用“资源-DK”两用卫星提供的信息了。

卫星被炸成28块

11月18日凌晨,俄罗斯“宇宙-2423”光学卫星不复存在。根据美国太空指挥部掌握的资料,“宇宙-2423”卫星发生爆炸,裂成28个大小不等的碎

块,分布在800公里以下的不同轨道上。卫星主体是残骸中最大的一块,它和相对较大的两块残骸一起,坠入大气层烧毁,剩余残骸将在接下来的一个月中脱离轨道。

“宇宙-2423”卫星于9月14日从拜科努尔航天发射场发射升空。

匿名的俄罗斯专家和外国人士根据轨道参数情况,立即确定该航天器属“顿河”卫星系列,其广为人知的名称还有“玫瑰石-1”或17F12型卫星。“顿河”系列卫星于上世纪80年代末研制,在萨马拉火箭-航天中心制造,其主要

用途是为俄军总参谋部情报总局服务,从事宽频带照相侦察工作。“顿河”系列卫星上安装有8个密封舱,卫星拍摄的地球照片就通过这些密封舱送回地面。

某个部件可能发生故障

11月19日,俄罗斯国防部拒绝对“宇宙-2423”间谍卫星坠毁一事发表评论。而俄卫星信息处理的核心机构——莫斯科州红旗城季托夫太空设施控制与试验中心的消息人士,虽证实“宇宙-2423”卫星根据控制中心的命令停止服役,但也拒绝透露其提前终止工作的原因。

通常情况下,“顿河”系列卫星将在8个密封舱全部使用完后,根据地面指令在太空炸毁。但专家猜测,“宇宙-2423”被炸毁并非因为密封舱已经用完,其真正原因可能是由于某些故障不能继续工作。俄罗斯战略力量领域的专家波德维格认为:“宇宙-2423”卫星是被迫主动销毁的。

该系列卫星的使用寿命本应是120天,但是从9月14日发射升空至今,“宇宙-2423”在轨道上工作了仅仅60多天。这一事实从一个侧面说明其突然终止工作的缘由。

另外,也不排除这样一种可能,即卫星上某个部件发生故障,很可能导致卫星失去控制,最终不可避免地脱离轨道,其残骸不仅可能造成危害,还可能落入外国特工手中而泄密。在这种情况下,令其自毁是最好的解决办法。 秋青川

数数看,俄还有多少军事卫星

苏联解体后,俄罗斯卫星实力迅速衰落。在上世纪90年代,俄卫星数量由186颗减少到137颗。1999年,俄国防部宣布再次将卫星数量缩减30%,维持在100颗左右,这个数量仅能满足俄军用和民用的最低需求。

与此同时,俄主要战略对手美国的卫星数量却不断增长。1996年美国发

射了33颗卫星,俄罗斯发射了23颗卫星,这是自1966年以来的30年里,美国第一次在卫星发射数量上超过俄罗斯。至2002年,美国卫星数量由201颗猛增至418颗。俄罗斯现有在轨卫星数量约96颗。据格罗莫夫中将透露,在这些卫星中,有40颗军用卫星,其中竟然有82%

属于超期服役,另外还有18颗军民两用卫星。

目前,军用卫星分为间谍卫星、军用通信卫星、军用测地卫星、反导系统卫星、可攻击其他卫星的截击卫星等。

军事专家认为,侦察卫星的造价相当昂贵,每颗约要上亿美元,但有效工作时间却相当有限。

【风云局势】

布什访印尼 平民来搅局



印尼民众抗议布什来访

美国总统布什20日访问印度尼西亚,在山城茂物会见该国总统苏西洛·班邦·尤多约诺。

布什对印尼访问全程不过6小时。消息公布后,印尼各地连续爆发反对布什到访的抗议,甚至有极端组织表示,会以自杀爆炸的手段“搅乱”这次访问。

《华盛顿邮报》20日发表文章指出,尽管有示威活动抗议布什到访,印尼和美国目前正处于几十年来关系最好的时候。法新社文章认为,布什此行显示,美国已经视印尼为“地区性战略伙伴”。

尽管在反恐问题上密切合作,印尼和美国在许多问题上仍然有分歧。印尼政府从不讳言对美国中东政策的不满,美国政府也曾经批评

过印尼反恐不力。

就在“9·11”恐怖袭击之后,美国国务院发表《2001年度全球恐怖主义形势报告》,批评印尼在反恐方面行动有限,迟迟不承认国内存在恐怖主义问题。

美国出兵阿富汗、对伊拉克采取军事行动之后,印尼政府也公开表示反对。

今年6月,美防长拉姆斯菲尔德出访印尼,印尼防长苏达索诺再次表达这种不满。他告诉拉姆斯菲尔德,美国应该让其他国家自行决定以何种方式打击恐怖主义。

苏达索诺还说,美国的军事和经济优势令人受到威胁,感觉好像“太阳永远不会在一个美国海军陆战队背后下沉”。

新华社供本报特稿

叛国特工疑被好友下毒

据英国《泰晤士报》20日报道,俄罗斯叛逃特工亚历山大·利特维年科11月1日神秘遭遇钋中毒,目前生命垂危,只有50%的生还希望。据利特维年科的好友、另一名俄叛逃特工奥莱格·戈迪夫斯基向记者披露,利特维年科可能是被一名来自俄罗斯的前好友下毒害的。

“好友”被悄悄收买

据亚历山大·利特维年科的朋友、目前也生活在英国的前克格勃叛逃特工奥莱格·戈迪夫斯基向记者披露,利特维年科之所以离奇遭遇钋中毒,显然是遭到了一名俄罗斯前好友和前同事的毒手。戈迪夫斯基是前克格勃伦敦办事处站长,他对记者称,他不知道那对利特维年科下毒的俄罗斯杀手的具体身份,但知道他是俄罗斯流亡金融寡头鲍里斯·别列佐夫斯基的前助手,此人以前就和利特维年科相识,

并且还是好朋友。

戈迪夫斯基说:“他后来被关进了莫斯科的监狱里。接着,他突然获释出了狱,并且开始经商,很快成了一名百万富翁。这一切现在看来显得非常可疑,克格勃很久前就开始从监狱中收买和雇佣间谍。他们显然雇佣了利特维年科的这个朋友,让他对他下了毒。”

毒药放进茶杯中

据戈迪夫斯基称,这名俄罗斯男子最近假扮成一名商人来到伦敦,他在一家旅馆中和利特维年科见了面,并将毒药悄悄放进了利特维年科的茶杯中。

这一切都发生在利特维年科11月1日中午和意大利朋友马里奥·斯卡拉梅拉共进午餐之前。戈迪夫斯基相信,斯卡拉梅拉和这起下毒事件毫无关系,而是被当成了一只“替罪羊”。

志真

“液体刀”治腰椎间盘突出

南京中医药大学门诊部采用独特“液体刀”新疗法专治腰椎间盘突出、骨质增生、坐骨神经痛、颈椎病等引起的颈肩腰腿痛。该疗法即把定量神经营养液从骶椎管冲击到腰椎病变部位,起到直

接消炎、营养、修复等功效,是目前较理想的疗法。周日休。
电话:025-86525302 无锡地区电话:0510-82650648
地址:汉中路282号(大学内)

不可忽视 拇外翻(大脚骨)

笔者从卫生部门了解到南京金陵康复医院足外科杜龙峰主任,目前已开展微创治疗拇外翻壹仟多例,该院已最新引进北京微创技术,拇外翻矫正仪,采取局部麻醉的方法,具有出血少、痛苦小,不损伤血管、关节、神

经、不留后遗症,术后无疤痕等特点,随治随走,不需住院,切口仅为3毫米。30分钟将骨赘去平。矫正歪趾,使脚恢复正常。
健康热线:025-83475827
地址:南京中山北路307-1号

三叉神经痛有了特效药

三叉神经痛号称天下第一痛,传统止痛药采取麻痹神经暂时降低疼痛感觉的机理,大量杀死患者白血球,并引发中风等严重疾病……

我国“治疗三叉神经痛第一人”卢芳教授历经二十年研制颅痛宁颗粒,是我国首个专治三叉神经痛的中成药,通过“软化血管-疏通经络-调节神经”直指三叉神

经痛病根,治疗三叉神经痛其效确切,自上市以来,服药的病友普遍反映:没想到多年的三叉神经痛仅服3-6个疗程就不再发作了!

为答谢患者的厚爱,我公司于本月19日前实行买7赠1,买10赠2大型活动!南京乐富来 康鑫 无锡康怡 各地指定防伪专售药店请询 025-81973156

专治静脉曲张、老烂腿

笔者从卫生部门获悉:南京金陵康复医院采用最新科研技术——“定位介入导融疗法”治疗下肢静脉曲张、脉管炎、老烂腿取得重大突破。该疗

法不开刀、无痛苦、随治随走、安全可靠、不影响工作,已为省内外众多患者解除了痛苦,深受广大患者的好评。
专线:025-83343956

青春痘、扁平疣新疗法!

南京东大医学院省内独家引进美国高科技CCD光子皮肤排毒仪,5分钟激活皮肤毒素排泄,结合特效中药内调外治,不留疤痕!当场见效!

对其他各种方法治疗失败者均有满意效果!学生、军人治疗费优惠50%。
专家咨询:025-84406797 太平南路305号。



截瘫、肌萎缩、脊髓空洞症 脊髓疾病专用药问世

脊髓疾病包括截瘫、肌无力、肌萎缩、脊髓空洞症、颈腰椎疾病压迫脊髓和各种术后损伤等疾病引起的肢体疼痛、麻木、僵硬、肌肉萎缩无力、肢体瘫痪、感觉障碍、大小便失禁等。以往医学界一直没有专门治疗脊髓疾病的国药。

“仁仁益髓颗粒”(国药准字Z61020361)是国家药监部门批准的国内唯一专治脊髓疾病的国药,纯中药提取,独含高分子促神经生长(R)因

子,能快速渗透脊髓病灶,消除代谢障碍,修复、营养脊髓神经;改善脊髓、骨骼及肌肉组织的供血;增强骨骼及骨膜营养,促进神经细胞再

生,重建神经网络。经北京、上海等三甲医院临床应用,“仁仁益髓颗粒”对脊髓疾病使用有效率达93.5%,一般患者1-2个治疗周期就可以恢复及改善各种脊髓疾病引起的相关临床症状。
专家热线:025-85028138

静脉曲张、老烂腿治好了

静脉曲张、脉管炎早期血管突起,后逐渐出现下肢乏力、痛痒、皮肤发黑、溃烂等变症。精索静脉曲张久拖不治可导致不育、性功能下降等。手术、注射创伤大,副作用多,易复发。
“麦管灵”(国药准字Z20028007)是国家药监部门批准的国内专治静脉曲张、脉管炎的国药。纯中药提取,具有溶解血栓,清除血管垃圾,消炎通脉等功效;独含Rt修

复因子,能快速修复受损静脉的内膜及瓣膜,恢复血管壁弹性及瓣膜功能。经北京协和等三甲医院临床应用:“麦管灵”对静脉曲张、脉管炎使用,有效率达98.67%。一般患者一个治疗周期(12盒)即可,中重症患者两个周期就达到满意结果。
专家热线:025-52315369 省内各地指定药店有售。